



Mladi igralci KUD Dolsko med predstavo R. Novellija Sosedje

● Revija gledaliških skupin

V okviru priprav na občinsko gledališko revijo so se člani KUD Dolsko letos izredno potrudili. Pod režijskim vodstvom Jože Cerar, ki vodi gledališko skupino iz Dolskega že polnih petnajst let, so pripravili kar dve celovečerni predstavi, in sicer komedijo R. Novellija Sosedje, katere premiera je bila v Dolskem že 9. marca, pa komedijo N. Nanzarija Naši ljubi otroci. Premiera slednje je bila pred polno dvorano kulturnega doma Dolsko 23. marca.

Z obema predstavama Dolčani sodelujejo na občinski reviji gledaliških skupin. Tako so se 30. marca predstavili prebivalcem Javora z Novellijevo komedijo Sosedje, ki je bila tudi otvoritvena predstava revije, z N. Nanzarija Naši ljubi otroci pa bodo 13. aprila gostovali v Hrušici.

Tudi Senožčani so že nastopili v okviru revije. Po nekaj uspešnih gostovanjih (doma zaradi adaptacije dvorane trenutno ne morejo nastopati) so se 30. marca predstavili krajanom Dolskega v dvorani kulturnega doma s socialno dramo Levstika-Grūna Kastelka.

Druge gledališke skupine bodo igrale svoje predstave po naslednjem razporedu:

- 13. aprila
 - ob 17.00 v zadržnem domu Hrušica — N. Nanzari: Naši ljubi otroci (KUD Dolsko)
 - ob 17.00 v zadržnem domu Zadvor — N. Coward: Komedija ljubezni (KUD Slape)
- 20. aprila
 - ob 18.00 v kulturnem domu na Vevčah — M. Štefanac: Večna lovišča (KUD Hrušica)
 - ob 17.00 v kulturnem domu Dolsko — H. Tiemeyer: Mladost pred sodiščem (DKD Svoboda Zalag)
- 27. aprila
 - ob 18. uri v zadržnem domu Zadobrova — J. S. Popovič: Jara meščanka (KUD Javor)
- 11. maja
 - ob 11.00 v kulturnem domu v Javoru — M. Iamoleti: Boeing — boeing (KUD Besnica)
- 18. maja
 - ob 17.00 v OŠ Edvarda Kardelja Polje — H. Brighthouse: Hobson v škripcih (KUD Prežbanje)
 - ob 18. uri v kulturnem domu Šmartno ob Savi — Torkar: Pisana žoga (KUD Zadvor)

Gledališke prestave so torej stole! Upajmo le, da si jih bodo občani ogledali v čim večjem številu ter tako napravili zadovoljstvo sebi in nastopajočim.

M. Š.

Lutkarji v Mostah

Lani smo se predstavili kot nova lutkovna skupina iz Most. To pot naj še zapišemo, da smo lani nastopili z igrico Muca copatarica tudi na srečanju ljubljanskih lutkarjev v Pionirskem domu. Kot novo skupino, so nas ljubljanski lutkarji veselo sprejeli medse in se nadejali nadaljnega našega delovanja. In prav so imeli.

Med počitnicami so lutke počivale, jeseni pa smo začeli z delom. Lotili smo se pravljičice o Janku in Metki, ki jo je priredila naša mentorica po zapisu Franceta Bevka.

Za novo igrico so nam fantje naredili tudi nov oder, ki je zločljiv in trepežnejši kot prejšnji. Sceno in rekvizite smo naredili lutkarji sami. Naučili smo se tekst in pričeli z vajami. S to igrico smo nastopili za noveletne praznike v okoliških vaseh, kjer so nas tako otroci kot odrasli prisrčno sprejeli.



Lutke (in lutkarica) DK Kajuh za igrico Muca copatarica

V klubu pa smo poleg igrice za »domače« otroke zavrteli še dve risanki. Po nastopih smo lutke odložili in se prijeli solskih knjig, kajti bližalo se je polletje.

Od 13.—16. marca je bilo v Mariboru 10. srečanje slovenskih lutkovnih skupin. Naša mentorica, ki ji je srečanje v Mariboru omogočila OZKO, si je ogledala vse predstave, si njihove značilnosti zapisala in nam o vsaki predstavi tudi poročala na posebnem sestanku.

Tako smo si glede na načine in vrste scen, lutk, animacije, besedila, glasbe in igralcev že začeli dogovarjati o naslednji igri, ki naj bi se je naučili jeseni. Odločili smo se narediti vse sami, od lutk, scene in glasbe do odra, le za tekst se bomo še morali dogovarjati.

Do konca letošnjega šolskega leta pa nameravamo obnoviti pravljičico o Janku in Metki ter z njo nekajkrat tudi nastopiti. Mogoče se bomo tudi letos udeležili srečanja ljubljanskih lutkarjev.

MOŠČANSKI LUTKARJI



Z ustanovne skupščine občinske zveze organizacij za tehnično kulturo (Foto: J. Ž.)

KONČNO!

Ustanovljena je občinska zveza organizacij za tehnično kulturo

Na pobudo OK SZDL ter mestne zveze organizacij za tehnično kulturo Ljubljane je bil v naši občini ustanovljen iniciativni odbor, da bi pripravil vse potrebno za sklic ustanovne skupščine občinske zveze organizacij za tehnično kulturo. Pripravljeni osnutki samoupravnih aktov, statuti in samoupravni sporazumi o združevanju osnovnih organizacij tehnične kulture v OZOTK so bili poprej obravnavani v osnovnih organizacijah ter z nekaterimi pripombami predloženi v potrditev skupščini, ki je bila sklicana 27. februarja letos.

Osnovne organizacije so v skupščini zastopane s tremi delegati, enega delegata pa ima vsaka osnovna organizacija v izvršnem odboru OZOTK. Delegati so za predsednika občinske zveze organizacij za tehnično kulturo izvolili Jožeta Žibertarja, predsednika društva ljudske tehnike Vevče, za namestnika dipl. inž. Lada Čatarja, predsednika radiokluba Ljubljana, in za sekretarja Maksa Oblaka, učitelja tehničnega pouka in mentorja kluba mladih tehnikov na OŠ Edvarda Kardelja v Polju.

Razprava na ustanovni

skupščini je potrdila potrebo po ustanovitvi občinske zveze organizacij za tehnično kulturo, saj sedanje število osnovnih organizacij tehnične kul-

ture, ki delajo v naši občini, ne daje dovolj možnosti za vključevanje večjega števila mladine in drugih občanov v interesne dejavnosti, ki potekajo v okviru osnovnih organizacij tehnične kulture.

Sprejet je bil tudi program dela OZOTK, v katerem so jasno zastavljene naloge zveze v prizadevanju za izboljšanje stanja v osnovnih organizacijah in ustanavljanju novih.

Program za leti 1980 in 1981

1. Samoupravna organiziranost in krepitev materialne osnove

OZOTK Moste-Polje združuje šest osnovnih organizacij tehnične kulture. Njihovo delovanje usklajuje, koordinira, razvojno načrtuje ter materialno in kadrovsko rešuje v konferenci, ki je delegatsko sestavljena.

Tehnična kultura daje mladim in drugim občanom izredne možnosti za razvoj ustvarjalnosti. Ima pa po svoji vsebini, oblikah in metodah dela tudi neizčrpane možnosti za uveljavljanje in razvijanje samoupravljanja, saj ima poleg drugega predvsem velike možnosti za vključevanje mladih in razne oblike samoupravnega delovanja glede na interese in prizadevnost članov v osnovnih organizacijah, društvih, klubih, sekcijah itd. Prav ta dejstva pa bi morali mnogo bolj načrtno, prizadevno in odgovorno vključevati v razvojne programe in akcije družbenopolitičnih organizacij, še zlasti SZDL in ZSM, družbenopolitičnih skupnosti in samoupravnih interesnih skupnosti.

V naslednjem planskem obdobju moramo v 1980. in 1981. letu na področju samoupravne organiziranosti doseči več premikov.

V vsaki osnovni celoti razviti tiste oblike samoupravljanja, ki bodo zagotovili načrtnost po vsebini in njeni raznolikosti: pri širitvi materialnih pogojev (prostori, oprema, sestavni elementi, orodja in naprave učni pripomočki itd.); pri usposabljanju inštruktorjev in mentorjev; pri prireditvah in tekmovanjih kot obliki pregledovanja doseženih rezultatov, hkrati pa s tem zagotoviti seznanjanje širše družbene skupnosti tako z rezultati kot vsebino dela društev in klubov. Na ta način bi pridobili še več novih članov tako iz vrst mladine kot tudi starejših občanov.

Organizirati različne oblike usposabljanja za člane, vključene v osnovnih celicah, da bi uspešno razvijali in uveljavljali samoupravno delovanje v sleherni organizaciji.

2. Vsebinska usmeritev organizacij tehnične kulture

OZOTK mora v tem času doseči, da bo vsaka osnovna organizacija dopolnjevala svoj program dela z novimi vsebinami in oblikami dela, skupaj z vsebinami in organizacijskimi rešitvami za vključevanje naše dejavnosti v celodnevno osnovno šolo v svojem okolju.

V okviru naše občine moramo ustvariti možnosti, da na področju tehničnih dejavnosti razvijamo še nekatere nove oblike, kot so:

a) delavnice »Naredi si sam«, bodisi v krajevnih skupnostih ali ob posamezni OZD, vendar odprtega tipa, v katerih bi si občani in mladina našli možnosti za ustvarjalno delo, z namenom, da bi zvečali produktivnost dela in za usmerjanje mladine v tehnične poklice;

b) razširiti dejavnosti za potrebe LO in DS ob že razvitih oblikah z vključevanjem novih;

c) organizirati društva in klube za izkoriščanje sončne energije in varstvo okolja.

OZOTK se mora v prihodnje aktivno vključiti v prizadevanja drugih dejavnikov za poživitev inventivne dejavnosti v organizacijah združenega dela naše občine.

Ena od oblik, kako poživiti inventivno dejavnost, je ustanavljanje osnovnih organizacij tehnične kulture ali društev inovatorjev v proizvodnih organizacijah, z namenom združevati vse ljubitelje tehnične ustvarjalnosti, inventivne in razvojne dejavnosti, ter za te dejavnosti pridobiti čim več delavcev. To jim bo pripomoglo k večjemu znanju tehnik in k lažjemu obvladovanju novih tehnologij, ki se v naših proizvodnih procesih vse pogosteje pojavljajo.

Zmotno je mnenje, da so tehnologije, uvožene z zahoda, tako izpopolnjene, da vse brezhibno deluje že s pritiskom na gumb. V resnici so obvladovanju novih tehnologij kos le delavci, ki so tehnično razgledani in vzgojeni tako, da samoiniciativno razmišljajo o možnostih izpopolnjevanja proizvodnega procesa, v katerem delajo.

Predsednik OZTK
JOZE ŽIBERT

ŠOLSTVO ● ŠOLSTVO ●

Kakšna naj bo usmeritev moščanske gimnazije

V okviru javne razprave o usmerjenem izobraževanju, ki je morala biti končana do 27. marca, je bil tudi v naši občini sklican skupni sestanek aktiva komunistov prosvetnih delavcev, članov sveta za vzgojo in izobraževanje ter članov koordinacijskega odbora za usmerjanje in spremljanje vpisa v usmerjeno izobraževanje pri predsedstvu OK SZDL.

Največ pripomb na tem sestanku je bilo slišati glede usmeritve moščanske gimnazije. Iz gradiva za javno razpravo je bilo mogoče razbrati, naj bi se na moščanski gimnaziji izobraževali tisti, ki so se odločili za poklice elektrotehnične usmeritve. Zastavlja pa se vprašanje, če je v občini pametno organizirati tovrstno izobraževanje, saj učenci ne bodo imeli možnosti praktičnega pouka in delovne usposobitve. Razlogov za to je več. Stavba je priležna za potrebe gimnazije in prilagoditev novemu namenu bo stala kar precej denarja. Oviralo pa bi njeno elektrotehnično usmeritev tudi pomanjkanje prostorov in — ne nazadnje — tudi profesorjev in učiteljev te stroke. Obenem pa je v Mostah predviden razvoj tistih vrst industrije, ki imajo prednost v republiki. To pa sta predvsem kmetijska in strojna industrija.

Pred časom je bilo rečeno, naj bi VI. gimnazija v Mostah imela v usmerjenem izobraževanju zdravstveno usmeritev. To bi bilo seveda primernejše glede na sedanjo opremljenost gimnazije, bližino zdravstvenih zavodov, lažje bi bilo za poučevanje dobiti tudi strokovnjake s tega področja. Kaže pa, da s tem ne bo nič, saj je nova srednja šola za zdravstvene delavce predvidena v zdravstvenem centru. Zato se bodo ponovno sestale posebne izobraževalne skupnosti ter še enkrat spregovorile o usmeritvi moščanske gimnazije v usmerjenem izobraževanju.

Nekaj nejasnosti je tudi že v

zvezi s šolanjem na drugi srednji šoli v moščanski občini, to je na šolskem centru tiska in papirja, ki pa je šola republiškega pomena, saj se v Sloveniji le na njej lahko izobražujejo tudi odrasli v grafični in papirni stroki. Ker bo pouk na tej šoli celodnevni, bo tudi njih pestila prostorska stiska, seveda če ne bodo s papirniškim oddelkom na srednji tehnični šoli poiskali skupne rešitve.

Slišati je bilo tudi informacijo, da letos končuje šolanje na moščanskih osnovnih šolah okoli 730 učencev. Največ med njimi (119), se jih je odločilo za družboslovno, naravoslovno — matematično in kulturno-umetniško usmeritev. Enaindevetdeset jih želi nadaljevati šolanje v kovinsko-predelovalni usmeritvi. To je sicer sprva videti veliko, toda podrobnejši pregled kaže, da se je večina odločila za tehnične poklice in ne za tiste, ki nam jih primanjkuje. Precej zanimanja je tudi za elektrotehnično usmeritev, blagovno-prometno in pedagoško.

Kljub prizadevanjem šole, da bi usmerila osmošolce v poklice, ki so v skladu z njihovimi sposobnostmi, pa tudi z interesi družbe, se ti pogostokrat odločajo za tiste, v katerih je težko dobiti zaposlitev. Udeleženci sestanka so menili, da bi bilo treba glede poklicnega usmerjanja več storiti predvsem doma.

Namesto tega pa starši otroku s slabšim učnim uspehom velikokrat rečejo: Boš že videl, če se ne boš učil, boš pa krampal!

D. J.

● II. SAMOPRISPEVEK

PREMIKA SE

Zadnja informacija skupnosti za gradnjo objektov družbenega standarda na območju ljubljanskih občin nas v prvem delu obvešča o izvajanju programa. Sklepamo, da bo to zanimalo tudi širšo javnost in jo za naše bralce povzemamo s podatki iz naše občine.

Zgrajeni objekti:

- OŠ Zalag
- zdravstveni dom
- VVZ Novo Polje in Sneberje
- VVZ Štepanjsko naselje

Objekti v gradnji:

- OŠ Nove Jarše
- OŠ Dolsko
- OŠ Novo Polje
- VVZ Nove Jarše

OBJEKTI V PRIPRAVI:

- OŠ Štepanjsko naselje

Izdelan je glavni projekt za pridobitev gradbenega dovoljenja. V teku je razpis gradbenih, obrtniških in instalacijskih del. Z gradbenimi deli bomo lahko pričeli aprila letos.

— VVZ Hrušica

Zemljišče zaradi spora z lastnikom še vedno ni pridobljeno, zaradi česar ni mogoče pričeti z raziskavo tal.

— VVZ Zalag

Izdelan je glavni projekt za pridobitev gradbenega dovoljenja. V teku je razpis gradbenih, obrtniških in instalacijskih del. Gradbenega izvajalca del določil izvršni odbor.

— VVZ Vevče

Izdelan je glavni projekt z vsemi soglasji za pridobitev gradbenega dovoljenja. V teku je razpis gradbenih, obrtniških in instalacijskih del. Izvajalca del določil izvršni odbor. Pričetek gradnje del predvidevamo aprila letos.

— Dom starejših občanov

Izdelan je investicijski program. Glavni projekt za pridobitev gradbenega dovoljenja bo izdelan v mesecu marcu. Pričetek gradbenih del predvidoma maja letos.